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CASTELVETRANOCITTA'DI

CJUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n.2 del 0810412025

L'anno duemilaventicinque (202r, n giorno otto (08) del mese di Aprile, è convocata alle ore 12,00 in
prima convocazione, presso I'Aula Consiliare, convocata dal Presidente, ai sensi dell'Art.5 .Com. 1,2,
3 la Commissione Giunta per il Regolarnento, giusto awiso di convocazio1re rFrot. n" .19204 del
0A0412025 per discutere i seguenti punti all'O.d.C:

l) regolamento del Consiglio Comunale dei ra gazzi e delle ragane
2) regolanento del Consiglio Comunale
3) Varie ed eventuali.

Alle ore 12,fi) è presente la consigliere Viola Vincenza,
alle 12,07 è presente la Presidente di Bella Monica
alle 12,10 è presente il consigliere Catalanotto Gaspare
alle 12,13 è presente il consigliere Vivona Barbara Anna Rita
alle 12,15 è presente la consigliera Milazzo Rosalia
alle 12,17 è presente il consigliere Stallone Antonino

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle orc 12,17, sí
procede al consenso della registrazione solo ai fini della stesura di codesto verbale , avendo
l'unanimità dei componenti della giunta del regolamento.

La consigliera Barbara Vivona chiede di approfondire la questione del "Question Time" , la presidente
comunica che ne terrà conto in prossima seduta.
Si prende atto del verbale precedente con Ie rettifiche da fare. La presidente comunica di aver scaricato
da Intemet il regolamento per l'elezione e il funzionamento del Consiglio Comunale e del Sindaco dei
ragazzi e delTe ragazze del comune di Bel-rnonte Mezzagno; da prendere in visione per la stesura del
regolamento del Comune di Castelvetrano. La giunta approva di lavorare su questo documento del
Comune di Belmonte Mezzagno. La presidente a questo punto dà lettura del suddetto regolamento
cominciando dalla premessa; prosegue poi cominciando la lettura degli articoli;

aÉ.l elezione del consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze
Composto dal numero dei componenti pari al numero dei consiglieri adulti elettinella seguente
proporzione: 11 studenti dalla scuola secondaria e 5 dalla scuola primaria,l'elezione dei consiglieri
awerrà entro il 30 di novembre di ogni due anni e tutte le operazioni curate dal personale scolastico
safanno a porte aperte.
Art 2 Criteri specificiScuolaPrimaria

Art 3 Criteri specifici Scuola Secondaria di I' grado

ArL 4 Elezione del Sindaco dei ragazzì e delle ragazze
Aquesto punto la Presidente notifica che prima della eventuale approvazione del regolamento vanno
sentiti i referenti e dirigenti scolastici della citta. In quanto la regione ci chiede di produrre e inviare il
regolamento agli enti regionali di appartenenza.



ArI. 5 r empr e mooa|rta or eleZnolll
Nelle lettura dell'articolo si sostituisce il nome del comune con quello del comune di Castelvetrano

Art.6 EserbiZió del diritto di voto

Art. 7 Proclamagione degli eletti
Anche qui verrà.sostituito il comune di Castelvetrano con quello di altro comune

Art. 8 Durata incarico. norme di funzionamento
Sostituire la dicitura di un anno con quella di due anni dall'insediamento

. Art 9 Approvazione ed entrata in vigore del presente regolamento
È imoortante verificare la surrosa di un eventuale consisliere eletto che a meta mandato lascia la
scuoli secondari a

Si dà lettura della legge Regionale n" 19 del 20'24 Ieggbndone gli articoli 1 , 2, 3 , 4, 5;
a tal proposito la presidente dichiara di attenersi a suddetta norma legislativa e di seguime gli articoli e
i relativi commi da scrivere nel regolamento del CC dei ragazzi e delle ragazze, facendone una attenta
disamina .
La consigliera Barbara Vivona sottopone all'attenzione dei colleghi I'internazionalità del curriculum
dei ragazzi da tenere da conto nella stesura di detto regolamento (rromuovere azioni di progettazione e
afíralizzazioni europea e internazionale es: gemellaggi, interscambi cultunli online atfaverso reti
regionali nazionale e anche europee). Nello specifico rivedere art 8 comma 6 della legge REG.
N" rgt20u
si prosegue elencando le seguenti tematiche , su suggerimento della consigliera Barbara Vivona
I Costituzione , diritto nazionale e internazionale , legalità e solidarietà
2 Sviluppo sostenibile, educazione ambientale e conoscenza e tutela del patrimonio culturale e del
territorio
3 Cittadinanza digitale
Si decide di sentire prossimamente le dirigenti scolastiche su queste tematiche e si procederà in una
prossima convocazione

Il segretario
f.to Bonanno Enza Maria

IL presidente
f.to Monica Di Bella


